

*В диссертационный совет Д 220.010.02, созданный
на базе ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный аграрный университет имени
императора Петра I»*

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Петрушиной Ольги Вячеславовны на тему
«Государственное регулирование развития зернового производства»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук
(специальность 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: 1.
Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами - 1.2 АПК и сельское хозяйство)*

Актуальность темы исследования. Научно-технологическое развитие подотраслей АПК в современной России следует рассматривать в тесной взаимосвязи реального сектора экономики с научно-технической сферой и аграрным образованием. На уровень государственной поддержки научно-технологического развития аграрного сектора экономики страны оказывают влияние как внутренние, так и внешние факторы (экономические санкции западных стран, глобальный экономический кризис, пандемия COVID-19 и другие).

Многие вопросы данной области предметного исследования остаются актуальными, недостаточно проработанными в современных условиях и требуют не только теоретических изысканий, но и комплексных исследований в аспектах методологии и практики.

Как следует из автореферата, в диссертационной работе соискатель довольно основательно раскрывает избранную тему. В работе обоснованы особенности и условия развития зернового производства как объекта государственного регулирования; предложена концептуальная модель и система показателей оценки эффективности государственного регулирования развития зернового производства; с учетом выявленных тенденций и результатов регрессионного анализа разработана концептуальная модель государственного регулирования развития зернового производства и механизм ее реализации; обоснованы сценарии развития зернового производства Курской области в условиях совершенствования государственного регулирования.

Диссертационное исследование в целом имеет как научно-практическую, так и прикладную значимость. Полученные результаты теоретических обобщений, разработанные положения и подготовленные методические рекомендации характеризуются целевой направленностью на разработку предложений по совершенствованию государственного регулирования развития зернового производства.

В качестве пожелания хотелось бы отметить следующее. Анализируя и оценивая действующую систему государственного регулирования развития

зернового производства, соискатель делает вывод, что она должна быть основана на всесторонней систематизации факторов, обладать гибкостью и быть ориентированной на создание благоприятных условий для гарантированного обеспечения продовольственной безопасности и повышения уровня эффективной защиты национальных зернопроизводителей. В связи с этим следовало бы рассмотреть факторы, характеризующие инновационность зерновой отрасли с учетом совершенствования системы государственного регулирования развития зерновой отрасли и сущностное понимание «гибкости» системы государственного регулирования.

В целом, по содержанию автореферата диссертации, необходимо отметить, что результаты проведенных автором исследований представляют научный и практический интерес. Можно сделать вывод о соответствии результатов диссертационного исследования требованиям, предъявляемым п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.03.2013 г. № 842 (в ред. от 11.09.2021 г.) ВАК при Минобрнауки России, а Петрушина Ольга Вячеславовна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2 АПК и сельское хозяйство).

Заведующий отделом экономических
проблем научно-технического развития
АПК ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ,
Заслуженный деятель науки
Российской Федерации,
д.э.н., профессор

Иван Степанович Санду

Подпись И.С. Санду удостоверяю:
Ученый секретарь
ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ
д.э.н., доцент



Аварский Наби Далгатович

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное
научное учреждение «Федеральный научный центр аграрной экономики и
социального развития сельских территорий - Всероссийский научно-
исследовательский институт экономики сельского хозяйства»
Адрес: 123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, дом. 35, корпус 2.
Тел.8 (499) 195-30-97, e-mail: science@vniiesh.ru